
 

 
 

 

 

 

                    
                                   
            

 
 
 

 

 

 

 

 

ΘΕΜΑ:  
«Πρόσκληση για συμμετοχή σε εκπαιδευτικά προγράμματα του ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας για το διάστημα 
Οκτώβριος - Δεκέμβριος 2023»  
 
Σας ενημερώνουμε ότι το Κέντρο Εκπαίδευσης για το Περιβάλλον και την Αειφορία (ΚΕΠΕΑ) Καλαμάτας, 
κατά τους πρώτους μήνες του σχολικού έτους (Α’ φάση) θα υλοποιήσει   
α) μονοήμερα εκπαιδευτικά προγράμματα και  
β) διδακτική παρέμβαση με θέμα τις πλημμύρες  
αποκλειστικά για τις σχολικές μονάδες Α/θμιας και Β/θμιας Εκπ/σης της Μεσσηνίας.  
 
Α. ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
Η συμμετοχή σε πρόγραμμα του ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας στοχεύει στην ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των 
μαθητών σε θέματα Περιβαλλοντικής Αγωγής μέσα από τα Εκπαιδευτικά Προγράμματα που υλοποιεί το 
ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας, στο πλαίσιο μιας πρώτης γνωριμίας με το ΚΕΠΕΑ ή στο πλαίσιο του Προγράμματος 
Σχολικών Δραστηριοτήτων ή αντίστοιχης θεματικής Εργαστηρίου Δεξιοτήτων που προτίθεται να 
υλοποιήσει η κάθε σχολική ομάδα ως εμπλουτισμός ή και ως αφόρμηση.  
 
Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι εκπαιδευτικοί να επιλέξουν από τον παρακάτω πίνακα το πρόγραμμα που 
επιθυμούν, να συμπληρώσουν έως την Τρίτη 3 Οκτωβρίου 2023 την ηλεκτρονική αίτηση στη διεύθυνση: 
https://forms.gle/pwBFa4VeCNjjntst5.  Η αίτηση, καθώς γίνεται με ηλεκτρονικό τρόπο, επέχει και θέση 
υπεύθυνης δήλωσης για την ενημέρωση και τη σύμφωνη γνώμη της Διεύθυνσης της σχολικής μονάδας. 
Μετά την ολοκλήρωση συλλογής των αιτήσεων, θα καταρτιστεί πίνακας με τις τελικές και τις 
αναπληρωματικές συμμετοχές σχολείων -σύμφωνα με τις επισκέψεις των περασμένων ετών, ώστε να 
καλυφθούν όσο περισσότερες σχολικές μονάδες-. 

 
Πληροφορίες για τα προγράμματα αναφέρονται στο δικτυακό τόπο του ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας:  

https://blogs.sch.gr/kpekal/perigrafi-ekp-programmaton/. 
Για την υλοποίηση των προγραμμάτων είναι απαραίτητη η τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων 
σύμφωνα με τις κείμενες διατάξεις. Τα εκπαιδευτικά προγράμματα θα προτιμηθεί να υλοποιούνται εξ 
ολοκλήρου στο επιλεγμένο πεδίο.  
 
Τα έξοδα μετακινήσεων των εκπαιδευτικών και των μαθητών τους, βαρύνουν εξ ολοκλήρου τους 
συμμετέχοντες. Το ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας δεν επιβαρύνεται με έξοδα.  

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ Δ/ΝΣΗ Π. & Δ. ΕΚΠ/ΣΗΣ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

ΚΕΝΤΡΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ ΚΑΙ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

 

 

 

Ταχ. Δ/νση:  Θουκυδίδου 2  
Τ.Κ. – Πόλη: 241 31 – Καλαμάτα 
Ιστοσελίδα: https://blogs.sch.gr/kpekal/  
Ε-mail: mail@kpe-kal.mes.sch.gr  
Τηλέφωνο: 27210 96062 
Πληροφορίες: Γ. Αργυροηλιόπουλος 

Καλαμάτα, 21/09/2023 
 Αρ. Πρωτ.: 131 
 
 
  
 ΠΡΟΣ: Σχολικές Μονάδες της Μεσσηνίας 
(μέσω των Διευθύνσεων Εκπαίδευσης)  
 
ΚΟΙΝ: Περιφερειακή Δ/νση Α/θμιας και 

Β/θμιας Εκπαίδευσης         
 
 
 

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ 

https://forms.gle/pwBFa4VeCNjjntst5
https://blogs.sch.gr/kpekal/
mailto:mail@kpe-kal.mes.sch.gr
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Β. Διδακτική παρέμβαση για τις ΠΛΗΜΜΥΡΕΣ 
 
Το ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας, σε συνεργασία με μεγάλη ομάδα μελών ΚΕΠΕΑ και Υπευθύνων Περιβαλλοντικής 
Εκπαίδευσης/Σχολικών Δραστηριοτήτων της χώρας καθώς και ειδικών επιστημόνων, έχει σχεδιάσει 
εκπαιδευτικό υλικό με θέμα «Εκπαίδευση για τις πλημμύρες», το οποίο είναι διαθέσιμο στον 
υπερσύνδεσμο: http://deukalion.sch.gr/wp/. 
Το ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας διατίθεται να υλοποιήσει δίωρη διδακτική δραστηριότητα με τίτλο «Πλημμύρα στο 
σχολείο: Προετοιμάζομαι» στις σχολικές μονάδες Α/θμιας και Β/θμιας της Μεσσηνίας, μετά από 
πρόσκληση της Διεύθυνσης του ενδιαφερόμενου σχολείου στο email: mail@kpe-kal.mes.sch.gr όπου θα 
αναφέρονται τουλάχιστον: α) τα στοιχεία της τάξης/τμήματος και β) προτεινόμενη ημερομηνία και ώρες 
διδακτικής παρέμβασης. Η δραστηριότητα θα υλοποιείται για 2 ώρες ανά τμήμα (έως των 28 
μαθητών/τριών), μετά από συνεννόηση. 
 

------------------- 
 
Ακολουθεί ο πίνακας με τα μονοήμερα προγράμματα του ΚΕΠΕΑ Καλαμάτας για τους πρώτους μήνες τους 
τρέχοντος σχολικού έτους.  
 

ΜΟΝΟΗΜΕΡΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ -  ΚΕΠΕΑ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ  
Οκτώβριος - Δεκέμβριος 2023 

Αναλυτικές πληροφορίες: https://blogs.sch.gr/kpekal/perigrafi-ekp-programmaton/ 

 
 

α/α  Τίτλος Προγράμματος  Νηπ.  Δημοτικό  Β/θμια  Ειδική  
αγωγή  

Μέγιστος 
αριθμός 
Μαθητών  

1  Καλαμάτα: Από το κάστρο ως την παραλία, 
περιβάλλον και ιστορία  
  

ΝΑΙ  Α'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  ΝΑΙ  28  

2 Αρχαία Μεσσήνη, ένα παράδειγμα αειφορικής 
διαχείρισης από το παρελθόν   

-  Δ'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  -  28  

3 Περπατώ, περπατώ ... στην αγορά της αρχαίας 
Μεσσήνης  

ΝΑΙ  Α'-Γ'  -  ΝΑΙ 28 
 

4 Ταΰγετος με τα μάτια, την ψυχή, το σώμα και τη λογική  ΝΑΙ  Α'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  ΝΑΙ  28  

5 Ελιά - Λάδι - Ιστορία - Αειφορία   ΝΑΙ  Α'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  ΝΑΙ  28  

6 Ρήματα και Απορρίμματα:Μειώνω, 
Επαναχρησιμοποιώ, Ανακυκλώνω  

ΝΑΙ  Α'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  ΝΑΙ  28  

7 Ενέργεια και ενέργειες ανθρώπων  ΝΑΙ  Α'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  ΝΑΙ  28  

8 Επιστήμονες του "γλυκού νερού"  ΝΑΙ  Α'-ΣΤ'  Γυμν-Λυκειο  ΝΑΙ  28  

9  Του πάρκου τα μαθήματα  ΝΑΙ  Α'-Γ'  -  ΝΑΙ  28 

10  Μεσσήνη, μία πόλη – ένα νησί - Δ'-Γ'  Γυμν-Λυκειο ΝΑΙ  28 

 

Παρακαλούμε για την ενημέρωση των εκπαιδευτικών σας. 

 
Η Αναπληρώτρια Υπεύθυνη του ΚΠΕ Καλαμάτας 

 
 
 
 

Ιωάννα Ραβάνη 
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